

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:

En todas las ediciones

CUATRO REALES LÍNEA,

en rebaja á los anunciantes que contratan con la Administración

OFICINAS: MAYOR 120'

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mes.

Prov. 20 rs. trim. 40 sem. 80 año.

Estranjero y Ultramar 10 ptas.

UN NÚMERO, 2 CUARTOS.

Das mano (25 ejemplares.) 4 rs.

AÑO XXXI NUM 8206.

MADRID, JUEVES 9 DE SETIEMBRE DE 1880.

LOS VINOS DE MESA

AVANSAYS E HIJO son los mejores y de más barates: 56 rs. arroba. CARMEN, 10.

INGLES enseñado por Mr. HUBES. — Espoz y Mina, 1, 2.

TRASPOTES PARA ESPAÑA, ESTRANJERO y Ultramar. L. Ramirez, Alcalá, 12

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 9 DE SETIEMBRE.

Al cerrar esta edicion no hemos recibido el extracto de las disposiciones de interés general que hoy publique la Gaceta.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Manila, 6.

Llegado vapor Valencia sin novedad.

Singapore, 7.

Ha llegado el vapor Magallanes procedente de Manila. Salo para Aden sin novedad.

Paris, 8 (12:33 t.).

Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 interior español, 49 3/4.

El 3 por 100 exterior, 29 1/2.

San Petersburgo, 8.

Hoy ha llegado a esta capital el ex-miembro portugués Fontes Pereira Mello.

Paris, 8.

Ayer se han comunicado á Tolon las órdenes para que hoy salgan de aquel puerto dos fragatas y un aviso de vapor con rumbo á Ragusa donde deberán incorporarse á las escuadras de las potencias suras en aquel puerto.—Fabra.

Dice un periódico que por el gobierno civil de la provincia se ha pasado una comunicacion al presidente de la Audiencia para que dé las órdenes oportunas á los juzgados municipales con el objeto de que en los días festivos haya las mismas horas de oficina que en los de labor para hacer las inscripciones de nacimiento y defuncion.

Ignoramos si existe tal comunicacion del gobierno civil; pero si sabemos positivamente que las inscripciones de nacimiento y defunciones y los permisos para las inhumaciones se hacen y espíen en todas las juzgados de Madrid en los términos que la ley previene lo

mismo en los días de labor que en los festivos.

La votacion para las elecciones de diputados provinciales, ha dado el siguiente resultado, segun telegramas recibidos en los centros oficiales hasta las tres de la madrugada:

En Alava.—Un distrito: D. Pedro Ortiz de Zárate, tradicionalista, 197 votos.

Otro distrito: D. José Ordeño, oposicion, 154.

Otro distrito: D. Ramon Belástegui, oposicion, 106.

Otro distrito: D. Pablo Rotarcho, oposicion, 133.

Ignórase el resultado en los distritos restantes de la provincia, aunque se cree sean reelegidos los Sres. Aldama, Gamir é Iruaru, que pertenecen á la comision permanente, y algunos liberales más que es posible lleguen á 10.

En Alicante.—El triunfo en todos los distritos, escepcion hecha del primero de Monovar, de los adictos. En este último, elegido D. Luis Martí Ródenas, de oposicion.

En Badajoz.—Han triunfado los adictos. En Barcelona.—El triunfo de los adictos, menos en el octavo distrito, donde ha sido elegido D. Odon Ferrer, de oposicion.

En Cádiz. Chiclana y Puerto-Real.—El resultado favorable á los adictos.

En Ciudad-Real.—Elegidos los adictos. En Córdoba.—Distrito de Montilla, elegido sin oposicion D. Rafael Vinedo y Lubián.

En Cuenca.—Han triunfado los adictos en los distritos de Villarejo, Moya, Monteaugudo, Jinosta, Horcajo, Buendía y Priego. En los de Belmonte, Susanto y Saellcas, la ventaja estaba de parte de la oposicion.

En Albalate, donde luchaban los adictos Sros. Pastor y Abarca, ha obtenido el triunfo el primero.

En Valdeolivas ha obtenido mayor número de votos el candidato adicto Sr. Galindo que luchaba con el Sr. Marquina, tambien adicto.

En Hellín (Albacete) han triunfado los adictos.

En Guipúzcoa.—San Sebastian, primer distrito. D. José Machimburrena, liberal, 206 votos; segundo distrito. D. Sebastian Córdoba, liberal, 131; tercer distrito, don José Manuel Aguirre Miramon, liberal, 89.

Hernani, D. Juan Esparza, liberal, 389.

Rentería, D. Lucas Garrido, liberal, 176.

Fuenterrabía, D. Benigno Arrizabalaga, liberal, 317.

Irun, D. Angel Picabea, liberal, 165.

En Tolosa, D. Ursino Zavala, oposicion, 295.

Lizarza, D. Martín Garmendia, liberal, 304.

Alegria, D. Juan Echeverría, 564.

Segura, D. José Miguel Echeverría, oposicion, 208.

Andoain, D. Pedro Verridu, oposicion, 243.

Vergara, D. José Joaquín Egaña, oposicion, 734.

Mondragon, D. Ramon Lili, oposicion, 397.

Elbar, D. Enrique Bardean, liberal, 619.

Elgoibar, D. Mariano Muguercuza, liberal, 584.

Azpeitia, D. Pedro Irure, oposicion, 292.

Zarauz, D. Ignacio Lardizabal, oposicion, 349.

Villafraña, D. Isidro Aizpuru, oposicion, 642.

Zumárraga, D. Inocencio Emparan, oposicion, 307.

En Huesca, Fraga y Barbastro han triunfado los adictos.

En Leon, distrito de La Bañeza, el triunfo del adicto, así como en Cármenes, Pola de Gordón, Cuadros, Villafranca, Los Barrios de Salas, Valencia de D. Juan, Almansa y Desiriana.

De Cestierna y Valdepulo no se tienen noticias definitivas.

En Astorga y Bonavides han triunfado los candidatos independientes sin oposicion.

Guadalajara.—Han triunfado los adictos en todos los distritos, escepcion hecha del de Marilla, en que ha sido elegido el candidato independiente sin oposicion, y en el de Milmarcos, donde el resultado es dudoso entre los adictos que luchan.

En Lérida han triunfado los adictos.

En Logroño el triunfo de los adictos.

En Madrid han triunfado los adictos, menos en el distrito de la Universidad, donde ha sido elegido el Sr. Martínez del Bosch, de oposicion.

En los distritos rurales tambien han triunfado los adictos, menos en el de Torrelaguna, donde ha sido elegido D. Manuel Gil, de oposicion.

En Navarra.—Pamplona, D. Felipe Gaztelu, 818 votos.

Los Arcos, D. Estéban Pujadas, 425.

Estella, D. Joaquin Azconay Mencos, 330.

Faltan datos de muchos pueblos efectos de la distancia á que se encuentran de la capital.

En Pontevedra.—En 13 distritos han obtenido mayoría los adictos y en dos los candidatos independientes.

En Segovia el resultado favorable á los actuales diputados que han sido reelegidos.

En Tarragona, elegidos 8 adictos, 2 constitucionales, 1 demócrata y 1 independiente.

En Vendrell la lucha reñidísima habiendo triunfado el adicto.

En Cáceres han triunfado los adictos me-

nos en el distrito de San Martín, por donde ha sido elegido el candidato constitucional. Faltan noticias de Hoyos en donde la lucha es empeñada.

En Valencia han triunfado los adictos, escepcion hecha del distrito del Mercado (Ruzafa) donde han salido victoriosos los radicales en lucha con los posibilistas.

En Zaragoza resultado favorable á los adictos en los distritos de Tarazona, Escatron, Caspe, Belchite, Cariñena, Tauste y Villarroja, Borja.

En Ateca ha obtenido el candidato independiente D. Joaquín Sigüenza 1249 votos.

En el distrito de Quinto-D. José Gimeno, tradicionalista, ha obtenido 719 votos y D. Anselmo Tello 703, adicto. Faltan algunos datos y se cree que triunfará el adicto.

En el distrito de Alagon dudoso el resultado. Luchan dos candidatos adictos.

En el distrito de Azuara se ignora el resultado del tercer día. En los dos primeros llevaba mayoría el candidato adicto.

En el de Uncastillo eleccion reñida. Luchan dos candidatos adictos.

En el de Calatayud ha sido elegido sin oposicion el constitucional D. Justo Zabalo, que ha obtenido 467 votos.

Barcelona.—En los distritos de la provincia han obtenido el triunfo los adictos, menos en Badalona, que ha sido elegido D. Jaime Bresa, de oposicion, por 481 votos.

A las tres de la madrugada no se habian recibido noticias acerca del resultado electoral en las provincias de Almería, Avila, Baleares, Burgos, Canarias, Castellon, Coruña, Gerona, Granada, Huelva, Jaen, Lugo, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Salamanca, Santander, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Vizcaya y Zamora.

Ayer tarde á última hora fué declarada por los arquitectos municipales en estado de inminente ruina la casa número 44 de la calle de Toledo.

Tan luego tuvo conocimiento de la noticia se personó en el sitio el señor teniente de alcalde Sr. Lozano, dando las órdenes oportunas para que en el acto desalojaran la vivienda las personas que la habitaban, y ordenando al propio tiempo la construccion de una valla que aisle dicha casa del paso de los transeúntes.

El vecindario de Madrid agradecería al señor marqués de Torneros que en casos como este fuese siempre inexorable.

En Ruzafa (Valencia) fueron ayer detenidos por las autoridades y puestos á

disposicion del juez de primera instancia varios individuos.

En un principio atribuyóse esta determinacion á causas electorales, pero á poco de ser conocida en la poblacion, se supo que los detenidos lo habian sido como presuntos autores de delito común.

El juez de primera instancia puso en libertad á 22 de los detenidos, despues de haber practicado las primeras diligencias de la causa que se instruye. Quedan 13 á disposicion de los tribunales.

Ha sido autorizado para pasar á Sigüenza, donde le llaman asuntos de interés particular el gobernador de Soria.

El gobernador de Huelva ha concedido autorizacion á D. Julian de la Vega, para que celebre una reunion el partido democrático histórico para proceder á la constitucion del comité, por haber resultado disidencia en la junta en la reunion celebrada hace algunos días.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Málaga, 8 (9:10 n.)

Toros de Veraguas muy buenos caballos muertos 19. Hermosilla y «Cara-ancha» trabajadores bregados. En la muerte, Hermosilla regular, «Cara-ancha» superior y valiente.

El corresponsal.

No es cierto que el duque de la Torre haya dado un almuerzo en Biarritz al ministro francés señor de Freycinet.

Hace notar un periódico el lenguaje esproso que empiezan á usar los periódicos fusionistas y la declaracion de la Iberia, que ha dicho que sus amigos irian, si fuera preciso, por todos los caminos para salvar las libertades constitucionales.

Dice el Demócrata que al fin habrá que convenir en que la combinacion que anunció en julio para cubrir los cargos vacantes en la magistratura, era exacta.

Mucho antes que el colega anunciara la CORRESPONDENCIA la base de la combinacion á que se refiere, y aun tendrá que rectificar algo de lo que asegura en su número de ayer.

68

SIBILA.

SIBILA.

69

El conde se levantó, y abrazando á su nietecita, añadió con tono serio:

—Hija mia, nada me haria más dichoso.

—¿Por qué?—dijo Sibila.—¿Querais permitirme una observacion? Sois un abuelo muy bueno, pero algo imprudente. Os confieso francamente que el conde de Chalys me ha parecido el hombre más distinguido y más simpático que he encontrado... despues de vos; pero precisamente por lo mismo haceis mal en exaltar mi imaginacion con vuestras profecias, porque es muy posible que á pesar de sus incontestables cumplidos de anoche, la idea de casarse conmigo no cruza nunca por su mente.

—¿Es posible! pero en ese caso tanto peor para él. Además, tu predileccion por el conde de Chalys no puede haber tomado una noche las proporciones de una pasion irresistible, ¿no es verdad? En fin, Dios tira. Adios, hija mia, hasta luego.

Y el conde se fué tranquilamente á sus asuntos de la administracion que tenía de una gran linea férrea, para dirigirse tres cuartos de hora despues al boulevard de los Italianos, y volverse al círculo á jugar su partida de tresillo, serie de evoluciones diarias de las cuales solo la alteracion de su salud ó de algun temblor de tierra podian separarle.

Mr. de Vergnes dejó á su nieta infinitamente más turbada y más agitada que él podía imaginarse, porque ignoraba, y era difícil de comprender las secretas inteligencias, los presentimientos delicados y profundos que parecian haber preparado anteriormente entre Sibila y Raul aquella simpatia que él creia nacida el día anterior.

Aquellos dos seres, dotados de una imaginacion igual é inclinada en el mismo sentido, estaban, por decirlo así, inclinados el uno hacia el otro desde hacia muchos años. Por una pendiente misteriosa, y su primer encuentro fué un choque violento que inflamó sus corazones.

Esos golpes rápidos de la pasion, que se espican por simpatias y armonias mútuas de un poder imperioso, son escepciones sin duda; pero esas escepciones no son muy raras, y basta que su produccion alguna que otra vez en la vida real, para justificar las novelas, que son precisamente la historia de los sentimientos escepcionales, y para interpretar el interés y la dignidad de la verdad.

Mlle. de Ferias concebía apenas la profunda impresion que su entrevista con el conde de Chalys la habia dejado, y se preguntaba cómo su destino entero parecia suspenderse de aquel incidente sin importancia, y unas cuantas galanterias de sa-

lon. La inquietaba cruelmente el pensar que Mr. de Chalys, una vez fuera del hotel de Sauvas, hubiera vuelto á sus costumbres y á su trabajo, sin pensar para nada en aquel insignificante episodio de su vida de mundo; hubiera dado toda su sangre por penetrar todos los pensamientos de Raul.

Los pensamientos de Raul eran los de Sibila con un grado más de inquietud. Sibila al menos no podía dudar que su persona hubiera gustado á Mr. de Chalys; su instinto de mujer se lo habia advertido seguramente no dejándola por ese lado ninguna duda; pero Raul que habia pasado parte de la noche en acordarse y comentar minuciosamente todas las frases, todas las inflexiones de voz y todos los juegos de fisonomia de la jóven, habia llegado, por una serie de deducciones conocidas solo por los amantes, á la absurda conclusion que le habia entristecido. Al fin se durmió angustiosamente.

Cuando se despertó vió las cosas bajo un punto de vista menos sombrío. Habitaba en la calle de Santo Domingo y San German, en un hotel patrimonial que tenía la ventaja de estar rodeado de un jardín.

Era entonces al fin de abril y los pájaros cantaban en los castaños cubiertos de flor. El conde empezó tambien á cantar paseándose con paso lento y cegiendo aquí y allí flores que aspiraba y luego lanzaba al espacio bruscamente.

Sabía luego á su estudio y abrió el album donde estaban los tres retratos de Sibila, completó el parecido del tercero con algunos rasgos fugitivos, y despues de una contemplacion silenciosa murmuró con una voz tan débil como un soplo:

—¡Mi mujer!

Aquella palabra le hizo sonreír, despues alzó los hombros y tomó un aire preocupado: sus locos terrores volvieron á mortificarle.

—¡Bah! no le ha gustado; positivamente Soy demasiado viejo para ella... Trabajemos...

Cogió con fuerza su paleta; de repente quitó del caballete el cuadro en que estaba trabajando, le reemplazó por una tela nueva, colocó el album abierto sobre una silla delante de él, y se puso á copiar en grande el retrato de Sibila.

Habia tenido cuidado de asegurarse la víspera de que el martes era el día reservado por la condesa de Vergnes para recibir á sus amigos; pero decidió dejar su visita hasta el martes siguiente, aunque no fuera más que por fingir á la señorita de Ferias una indiferencia que estaba muy lejos de sentir.

A las cuatro dejó su paleta y se vistió;

—Que qué me ordenas más.

Ella volvió los ojos hacia él y tapándose con su abanico:

—¡Que seas honrado y feliz!

El vals cesó en aquel instante; Raul no tuvo más que el tiempo preciso para leer en los ojos de la jóven esposa la sinceridad de su generosa determinacion. Se levantó é inclinándose hacia ella, y dando á su rostro y á sus ojos todo el respeto que puede contener el corazón de un hombre;

—Blanca,—la dijo,—¡te admiro y te venero!

Sibila habia vuelto á sentarse en su sitio, y el conde se alejaba cuando la duquesa le llamó:

—No te vayas, primo... Mientras yo me ocupo de tí, tienes que hacer compaña á Mlle. de Ferias... Es un poco artista... ¿Comprendes?... puede hablar de pintura, de paisos, de bosques, de rocas, de fuentes...

Raul saludó y fué á sentarse en el sitio de la duquesa con un aire de timidez que no le era habitual.

—¡Oh! ¡Dios mio! señorita,—dijo despues de un momento,—¿no se me mentir... ¿Y vos?

—Yo tampoco.

—Yo fui quien tuvo el honor de besar vuestra mano, hace doce años, cerca de una roca que destilaba el agua de una fuente... ¿Os acordais?

—Sí, caballero,—respondió Sibila, mostrándole sus ojos azules, donde brillaba un relampago de dicha.

—¿Os acordais?... ¡Pero eso me parece imposible!

—Es, sin embargo, muy sencillo. Mi vida no cuenta muchas aventuras, y mi encuentro con vos en el parque de mis abuelitos era una de ellas... ¡Los más ligeros recuerdos de mi infancia son para mí muy vivos!

—Os di miedo, ¿verdad?

—Un poco, sí.

—Aun os veo con vuestra varita mágica y vuestro peinado extraño, parecido al que hoy llevais... ¿no?

—En cuanto á eso,—replicó Sibila dando á su altiva cabeza un poco de orgullo,—puedo decir, caballero, que no ha sido de mi invencion, y que ignoraba completamente cuando me pusieron este adorno, el placer que me estaba reservado esta noche.

Habia en el tono y en las palabras de Sibila, desde el principio de su conversacion, una franqueza y al mismo tiempo una ternura tal, que el conde Raul se vió vivamente impresionado por ellas; además, desde que estudiaba de cerca aquella delicada fisonomia, descubria una profesion de detalles y de rasgos que le cautivaban.

Abandonándose al encanto de aquella exquisita belleza, por la cual el alma y los

ojos de un artista debian estar particularmente cenovidos, sintió hacia Mlle. de Ferias una fuerza irresistible, y sin pensar en el día siguiente, decidió agradarla al mismo ó perecer.

Abandonó al instante el objeto de la conversacion un poco íntima, y se puso á hablar de su arte y de sus viajes: todos los recursos y toda la belleza de su espíritu y todas las gracias que tenía en su corazón, las tomó con las manos, por decirlo así, para ponerlas á los pies de Sibila.

Aunque Mlle. de Ferias no pudo notar en su lenguaje ni la sombra de un cumplimiento directo, sintió con el tacto de una mujer, que los ojos, el acento y las frases de Raul eran un homenaje directo para ella: comprendió que ella era la que le inspiraba aquella elocuencia, con la cual la confiaba sus impresiones, sus estudios, sus desesperaciones, sus alegrías, hablando de todo como un hombre que sabe que quien le escucha tiene una inteligencia capaz de comprender todas las cosas de la tierra y del cielo.

Aquella adulacion, de la que era digna, encantaba y conmovia á Sibila, la cual tenía secretamente parecerle tonta, en el mismo momento en que él admiraba el buen sentido de sus más insignificantes frases.

Felizmente para ella, la condesa de Vergnes preocupándose de las asiduidades de que era objeto su nieta, no tardó en romper aquella conversacion. Sibila se apresuró á contarla, sonriendo, la casualidad de su encuentro con Raul en los bosques de Ferias, adquiriendo un poco de tranquilidad con la presencia de su abuela.

Sibila pudo responder con su gracioso talento á las preguntas que el conde se atrevió á dirigirla entónces sobre Ferias, sobre la vida del campo, sus impresiones de la infancia y sus viajes por los países de las hadas.

El la escuchaba con una especie de recogimiento respetuoso, interpretando su pensamiento con una frase, algunas veces con una sonrisa, y amenudo adivinándola, como si aquellas dos existencias hubieran estado unidas desde que nacieron, y el menor latido de cada uno de sus corazones hubiera sido fielmente repetido por el otro.

Clotilde, mientras tanto, no habia podido ver crecer y desenvolverse aquella mútua inteligencia, sin procurar romperla de mil distintos modos: afectó que se mareaba con tantas vueltas, para estacionarse con su pareja á dos pasos de Raul, y desplegar ante sus ojos los tornasoles de sus cabellos magníficos y las ondulaciones marmóreas de sus hombros.

Despues cesó de bailar por despecho y

Segun telegrama de origen particular, se calcula en 15 el número de diputados provinciales que contrarios al gobierno, han debido salir triunfantes en las últimas elecciones.

De estos 15 creese que 12 son de procedencia constitucional, y de los tres restantes uno es centralista, de la provincia de Pontevedra, y los otros dos independientes.

Vencidas ciertas dificultades que paralizaban la obra, sabemos que el señor marqués de Torneros, piensa dar un nuevo y mayor impulso al ensanche de la calle de Sevilla.

Se habla con insistencia de diferentes candidatos para la silla de Teruel. Solo podemos asegurar, por ahora, que ninguno de los indicados por la prensa es el presentado para dicha mitra.

Ha sido nombrado canónigo de Zaragoza el Sr. Cid de la Plaza.

Ayerhan comenzado en el ayuntamiento los trabajos de preparacion para la segunda loteria municipal, cuyos productos se destinan a la construccion del palacio donde debe instalarse la proyectada Exposicion Hispano-Colonial. Creemos que el ayuntamiento, una vez hechas las tres loterias, ofrecerá al gobierno el producto liquido que aquellos arrojen, para que éste, por su parte, se encargue de la realizacion de aquel grandioso pensamiento.

Anoche se recibió en el ministerio de la Gobernacion el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Turin, 8 (7 t.).

En sesion general celebrada en el Congreso de higiene, se ha discutido la instalacion inmediata de la comision internacional permanente de epidemias. El Dr. Cabello ha apoyado energicamente la necesidad de dicha instalacion, así como tambien la de que se tomen medidas represivas contra la fiebre amarilla.

Despues de una discusion muy viva, y de dos votaciones ganadas, ha prevalecido la idea del delegado de Marina y Guerra.—ALDECOA.

El juzgado de Palacio, que estaba ayer de guardia, habia intervenido hasta las dos de la madrugada, en los siguientes acontecimientos:

Al salir ayer tarde de la plaza de toros de los Campos Eliseos, rieron dos jóvenes, resultando uno de ellos con una herida grave, causada con una navaja.

En la calle de Toledo rieron tambien dos sujetos, resultando ambos con lesiones, que les fueron curadas en la casa de socorro.

En una casa de la calle de Claudio Coello le fueron robados a un caballero más de 36000 reales, por un hijo sayo, que fué detenido y recuperada parte de la cantidad.

Tambien en el callejon del Infierno (Arco del Triunfo) le fueron robadas a una señora varias alhajas, por valor de 40000 reales, sin que pudieran ser habidos los autores.

En el hotel de Rusia fué detenido un sugeto que decia ser hijo del presidente de la República Peruana, y que no tenia en su cuarto más que una pequeña maleta, presumiéndose que estuviera preparando lo necesario para dar algun timo. Fué conducido a la cárcel de Hombres.

En una casa de la calle de Claudio Coello se cayó ayer tarde el montante de hierro de una puerta, que sin duda por olvido no habia sido sujetado con tornillos ó clavos, por lo cual el fuerte viento hizo que se desprendiera, pero con tal desgracia, que cayó sobre dos niños, uno de ellos hijo de la portera, que estaban jugando, causando a uno de ellos una herida en la cabeza que le dejó casi exánime, y al otro una grave lesion en la cabeza y la rotura de una mano, que quizá sea necesario amputársela. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que adoptó las medidas necesarias para esclarecer los hechos.

En el paseo de San Vicente, se desbocó ayer tarde el caballo de un carruaje en que iba una familia con direccion a la Florida para merendar alegremente, y al llegar a la puerta de San Vicente, el carruaje dió un vuelco, con tan mala suerte para los viajeros que resultaron con lesiones cinco de ellos y una señora gravemente herida. Un niño de dos años que iba tambien en el coche, no sufrió lesion alguna.

Los heridos fueron curados en la casa de socorro del distrito.

En el puente de Vallecas, fué detenido ayer tarde un sugeto, en el momento de sustraer el reloj a otro; con éste eran tres los que ya tenia en su poder, que le fueron ocupados, y el juzgado de guardia mandó al ratero a la cárcel de Hombres.

El teatro del Principe Alfonso se ve cada dia mas favorecido, y la revista Madrid y sus afueras es mas aplaudida. Llamamos extraordinariamente la atencion las decoraciones de las rentas y la de la exposicion de flores, que proporciona a su autor, señor Muriel, nutridos aplausos. El bailable que hay en esta última es de un efecto maravilloso, alcanzando la señorita Pinchiara (D.ª Emilia) una verdadera ovacion en el difícilísimo paso que ejecuta.

BOLSIN.—En el de anoche no se hicieron operaciones al contado: a fin de mes quedó el consolidado a 21-27 1/2 dinero. Mejorando el cambio.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos

nombrando presidente de sala de la audiencia de Valencia a D. Marcial Bugallal y Somoza, fiscal de la de Oviedo: para este puesto a D. Francisco de Paula Valcarlos, magistrado de Zaragoza; trasladando a Zaragoza a D. Matias Rico y Merines, magistrado de Cáceres; nombrando para esta vacante a D. Eduardo Trillo, cesante de Sevilla; promoviendo al juzgado de primera instancia del Congreso de esta corte a D. Mariano Fonseca, que sirve el de Toledo, y al juzgado de la Universidad a don José María López y Pérez, que sirve el de Alicante.

GOBERNACION.—Relacion de los honores de jefe superior y de administracion civil concedidos en agosto último.

Ha sido agraciado por el gobierno francés nuestro querido amigo don Eduardo de Santa Ana, con la cruz de caballero de la Legion de Honor.

Mientras se celebraba dias pasados en el presidio de San Miguel de Valencia el santo sacrificio de la misa, se fugaron por el rastrillo el capataz de guardia Matias Duchá y los confinados Norberto Lopez y Estéban Celda. El primero fué habido, pero no los presidiarios.

Ha sido nombrado para sustituir al Sr. Muñoz en el acto de la presentacion del régio vástago, el primero de los diputados suplentes Sr. Cánovas (D. Emilio).

Esta mañana, a la hora de costumbre, se han reunido en consejo los ministros de la Corona, bajo la presidencia de S. M. el rey.

Tres horas próximamente se han invertido en el despacho de los asuntos que debian ser examinados en el consejo, que ha versado principalmente sobre cuestiones de carácter administrativo.

El indulto de Fólch quedó definitivamente acordado y se habló en términos generales de Hacienda, de Fomento y de Guerra.

El ministro de la Gobernacion amplió las noticias telegráficas respecto al resultado de las elecciones, satisfactorio en extremo para los amigos de la situacion.

Parece que el Sr. Romero Robledo dió cuenta de haber aprobado las disposiciones del gobernador de Valencia deteniendo a algunos electores del distrito de Ruzafa, anexo a la capital, los cuales han sido puestos en libertad por orden del ministro.

El de Fomento hizo presentes las reclamaciones de Logroño para que se reconstruya con toda la actividad posible el puente de piedra sobre el Ebro, a lo que se oponen otras apremiantes atenciones que pesan sobre aquel ministerio, cuyos recursos son tan contados.

Dióse tambien algo respecto a la situacion de los deportados cubanos y de Calixto Garcia, que continúa en Cádiz; pero nada se resolvió.

El consejo se dió por terminado antes de las doce.

Pasado mañana se verificará la vista de la denuncia del Correo militar. Defenderá el colega el abogado de este colegio D. Vicente Olivares Biec.

Esta tarde a las tres, ha estado en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. la reina D.ª Isabel, los directores generales de las armas, el capitán general de Madrid y comisiones de todos los cuerpos é institutos del ejército.

En los círculos ministeriales se niegan resucitadamente las indicaciones que han hecho algunos colegas respecto a haberse ocupado el gobierno de la conveniencia de que cambiara de clima un personaje muy conocido.

El general Martinez Campos no saldrá de Madrid en mucho tiempo. Son falsos los rumores que han circulado sobre que iba a emprender un viaje por el extranjero.

Hemos oído en círculos oposicionistas hacer elogios de las disposiciones adoptadas por el Sr. Romero Robledo, telegrafiando anoche al gobernador de Valencia y ordenando la libertad de los electores detenidos en Ruzafa, por determinacion de aquella autoridad civil.

No es cierto que el gobierno haya resuelto enviar un buque de guerra a las aguas de Turquía, para que se adhiera a la manifestacion colectiva contra la conducta del sultan.

El Sr. Silvela (D. Francisco) es esperado en Madrid para fines de esta semana.

El duque de la Torre llegará a esta corte en la segunda quincena de estos meses.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa doctor Tejada y España, puesto de acuerdo con el subdelegado y profesores de medicina de Vergara, desde sus baños de Otálora, ha dispuesto costear un funeral por el alma del excelentísimo señor D. Melchor Sanchez Toca, marqués de Toca, en justo tributo a sus grandes merecimientos, ya que tanto supo honrar y enaltecer la medicina española. Este religioso acto tendrá lugar en dicho pueblo, donde descansan los restos del ilustre profesor, hijo del mismo. Se verificará el día 14 de este mes, a las diez de la mañana. Se invitará a cuantos profesores y amigos gusten concurrir.

En la ciudadela de Pamplona ha ocurrido un suceso lamentable. Hallándose varios soldados en una de las poternas descargando cartuchos, produjo la pólvora una explosion, dejando en estado muy grave a uno de los soldados y produciendole a otro heridas de alguna importancia.

El fuego se comunicó a alguna caja de cartuchos, produciendo un fuerte tiroteo que se oía en la ciudad.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso las autoridades civiles y militares.

La señora de nuestro querido amigo D. Leandro Perez Ossio, gobernador de Barcelona, se encuentra enferma de alguna gravedad.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Se ha expedido real carta de sucesion en el título de marqués de Valparaiso con grandesa de España de primera clase, a favor de doña Maria del Carmen Bermuy y Osorio, marquesa de Villahermosa y de Villafuente.

Ha llegado a esta capital, procedente de Cádiz, el Sr. D. José de la Viesca, marqués de Santo Domingo de Guzmán, acompañado de uno de sus hijos.

La visita del Sr. Martos al Sr. Romero Robledo fué hecha con el único objeto de interesarle en la libertad de los detenidos de Valencia.

Dice hoy un colega: «Si el alumbramiento de la reina se verifica en condiciones normales, y no sufre despues complicacion alguna de esas que son frecuentes y consecuencia casi natural de aquel estado, la cuarentena oficial no excederá de veinte dias, segun nuestras noticias, rompiéndose por consecuencia la practica que sujetaba a la regia enferma a una verdadera cuarentena.»

Se ha autorizado a varios vecinos de Huescar (Granada), para que den una batida en el monte de aquel término los lobos que se han presentado.

Tambien en Fadrique ha empezado la persecucion contra algunos lobos hidrofobos que parece tienen consternado al pueblo.

Más noticias de Chantada. El temor continúa, porque se han visto lobos pequeños que se creen han yan sido paridos en estos dias por las lobas hidrofobas.

El alcalde de aquel pueblo mandó exhumar la cabeza del último lobo rabioso para reconocerla. Las moscas que acudieron a ella, causan a los vecinos picaduras que, si no son graves, se hacen molestas por las grandes roncadas que levantan, lo cual hace presagiar que están infestadas.

Algunos perros rabiosos recorren los alrededores de Chantada, sin que se tomen contra ellos las debidas precauciones.

Hallándose en el monte de la Racaria el joven Manuel Lopez, de Santa Maria de Nogueira, observó que había en venia un lobo destrozando cuanto encontraba a su paso; y no dándole tiempo más que para cojer la escopeta, le atravesó el pecho de un balazo, en el instante que trataba de arrojarse sobre él, rematándole luego a culatazos y con una hoz que tenía un vecino que corrió a auxiliarle, presentándose ayer tarde en el ayuntamiento el referido Lopez, trayendo como trofeos, la cabeza

trató de darle celos, haciendo sentar a su lado a Luis Gaudrax que acababa de aparecer en el salon, hablándole por detras del abanico y deshaciendo el hielo del joven babo con el fuego de sus pupilas capaz de derretir los Alpes mismos. Tal vez acabó por atraerse un poco de curiosidad, haciendo que Gaudrax, bajo su aire de impasibilidad frónica, se divertiera algo.

Mr. de Chalys vió todo aquello, pero lo vió desde lo alto del cielo y no descendió a la tierra. Fué preciso para arrancarle de aquel dulce éxtasis, que Sibila que se encontraba algo cortada, dijera a su abuela que era tarde.

Al levantarse Mad. de Vergnes, Raul se levantó inclinándose gravemente.

«Os dignareis autorizarme, señora condesa,—dijo,—para presentaros mis respetos en vuestra casa y presentaros el retrato que hice de vuestra nieta hace doce años? El conde Raul, al salir del hotel de Sauvés, tomó el brazo de su amigo Gaudrax. Los dos, pensativos, atravesaron el arco de las Tullerías sin haberse dirigido ni una vez la palabra.

La noche era fria y hermosa. Raul, siguiendo el camino que sigue al Sena, dirigió una mirada distraída sobre la masa sombría del rio, donde las luces de los puentes reflejaban su brillo.

«Hay fiesta esta noche en el paraíso de las niñas,—dijo,—porque han iluminado la superficie de su palacio de cristal.

Gaudrax dirigió una mirada por debajo del parapeto.

«La refraccion de la luz,—dijo.

Hubo una nueva pausa; despues el conde replicó bruscamente:

«¿Qué opinas del matrimonio, Luis?

«¿Cómo! ¿ya...?—esclamó Gaudrax riéndose,—yo opino bien de él, amigo mio; el matrimonio es la calidad de la especie; reserva la virilidad del cuerpo social. Las sociedades donde florece la poligamia se debilitan por sus harenes, mueren por los vicios de la mujer, de que están impregnadas sin medida. El matrimonio es respetado por los pueblos, porque los aproxima al ideal social, que es la fuerza del orden. Y puesto que el matrimonio es bueno, tú puedes, con mi plena aprobacion, casarte con Mlle. de Ferias, si tu corazón te lo aconseja.

«¿La habrás tú visto alguna vez en casa de mi prima?—pregantó Raul.

«Diez veces.

«¿Y por qué no me habias hablado nunca de ella?

«¿Por qué te habia de hablar?

«No habias reconocido en ella a la pequeña hada de la fuente de que te he ha-

blado mil veces, la Sibila coronada de mi alburno?

«¿De veras? ¡Es ella! ¿Y cómo la habia de reconocer?

«Porque es el retrato exacto... de su retrato.

«¿Qué locura!—dijo Gaudrax, cuya risa sonora retambó en el silencio de la noche.—Me alegro que te guste; pero te diré que en ese punto nuestras opiniones no son iguales; esplicame sus encantos, porque yo no se los encuentro.

Raul se detuvo de repente, y elevando hacia el cielo sus dos manos juntas, exclamó con fuerza:

«¡Dios mio! ¡tened piedad de él! Mi pobre Luis,—añadió volviendo a coger su brazo,—hubo un artista, un gran artista, que se encargó de pintar matemáticamente la hermosura; hizo una mujer ó un hombre, yo no sé lo que fué, cuyo rostro tenia la longitud exacta de cuatro veces la nariz, cuya mano era igual al rostro, cuya cabeza tenia diez veces el largo total del cuerpo, y cuya pierna era igual a tres veces la altura de la cabeza. Aquel tipo de la hermosura está en Bolonia, y es un mamarracho; vé a verle, está hecho para tí. En cuanto a Mlle. de Ferias, está hecha para mí, para mis ojos, y eternamente para mi corazón. Tú sabes cuánto me encuentro con aquella niña ha ocupado singularmente mi pensamiento hace diez años; tú has sido el confidente de todos los sueños raros que me inspiraba aquel recuerdo. Ella era para mí lo que debía ser para el Pigmaleon antiguo su joven amante de mármol, la dotada de todas las gracias y de todas las virtudes que buscaba, y no encontraba en su sexo imperfecto: la imaginaba con amor en todo su ser, la llenaba de todas las ternuras, todos los ardores, todas las cosas elevadas y generosas que los desencantos de la vida habian hecho creer en mi corazón que no existian. Juzga lo que habrá pasado por mí esta noche al encontrarla y encontrarla a la altura de todos mis sueños y digna de todos los homenajes! ¡Si, Luis, la amo con locura!

«¿Señal—dijo Gaudrax,—Casate con ella, y a Dios gracias nunca tendré la tentacion de ser tu rival: es muy linda, convengo en ello; pero es un objeto de arte que nada me dice.

«¡Ya!—replicó Raul riéndose.—¿Tú preferías a Mad. de Val-Chesnay?

«¿Ya lo creo!—Si, ¡es una mujer, y hermosa! Nunca la mate. ¡se ha encarnado a mis sentidos en un momento más ventajoso, bajo una forma más copulenta. La naturaleza ha escogido para modular su cuerpo, la pasta más rica, y el sol brillaba todo su fuego en pleno cenit cuando dió el prim-

latido su corazón. Bajo ese aspecto debió aparecer Eva al primer hombre en las solledades virgenes del Eden.

«¡Tá, tá, tá! Sabrás, amigo mio, por si lo ignoras, que estás enamorado. Por la primera vez de tu vida acabas de adorar a la lengua con un tinte póstico... Es una señal... Pero cometes un error histórico, porque segun todos los buenos autores Eva era rubia.

«¡Idiotismo!—dijo Gaudrax—Eva era morena y hablaba sanscrito.

«De modo que tú dentro de poco hablarás sanscrito con Mad. de Val-Chesnay.

«No,—replicó Gaudrax con fuerza,—porque no quiero. Se hace siempre lo que se quiere: yo quiero trabajar y voy a hacerlo. Buenas noches.

EL ESTUDIO.

Al dia siguiente cuando Sibila acompañada de Miss O'Neil, bajó de su habitación para almorzar, conoció al momento en el rostro de su abuelo, que no ignoraba ninguna de las circunstancias de la noche anterior.

Por la mañana, en efecto, la condesa habia pedido una audiencia a su marido y le habia confiado con la efusion de su corazón las esperanzas que la corte asidua de monsieur de Chalys hacia Sibila la habian hecho concebir.

Mr. de Vergnes, al oír aquel relato, se dió un golpe en la frente.

«¡Demonio!—esclamó.—Chalys! ¿cómo es que no habiamos pensado en él? Hermoso nombre... un gran talento... un hombre guapo... ¡Era precisamente el más indicado! Harán una preciosa pareja.

Cuando vió entrar a Sibila, fingió fruncir el entrecejo.

«No os acerqueis, señorita, no os acerqueis a mí!—dijo.

«¿Por qué?—murmuró Sibila sonrojándose hasta la frente.

Despues la abrazó sonriéndose y almorzaron alegremente. Miss O'Neil en particular, parecia radiante de dicha, y el conde, dirigiéndose a ella, la dijo:

«A propósito, mis O'Neil, ¿qué fiesta nacional habéis conmemorado esta noche? He oído el arpa sonar hasta la hora en que los gallos cantan.

«¡Oh! señor conde, recibid todas mis excusas... Si hubiera pensado que podríais escucharme...

«¡Yo!... ¿que yo pudiera escucharos? ¡No conoceréis nunca mi corazón, miss O'Neil!... Aunque estuviérais en Calcuta y yo en Chi-

na, un dedo que pusiérais sobre el arpa, un dedo solo... os oiria y mi corazón latiria al mismo tiempo. Pero... hablemos con formalidad: ¿lo sabiais, miss O'Neil, ó no?

«¿El qué, señor conde?

«¿Sabiais que esta niña hubiese cambiado, en medio de un bosque, frases de amor con un desconocido?

«¡Oh, abuelito!—dijo Sibila.

«¡Si, señora! Me lo han contado a mí. Y gracias a Dios que el matrimonio puede arreglarlo todo.

«Mi querido abuelito, no vayamos tan deprisa, yo os lo ruego.

«¿Cómo! ¡qué! ¡Ahora no os quereis casar con él? ¡Ah! Entonces ¿es para amaros sencillamente! ¡Arte por arte!... ¡Miss O'Neil, recibid mis más espresivas enhorabuena, por la moralidad de vuestra disculpala!

«Pasaron entonces a un salon contiguo al Sibila, enlazando sus brazos al cuello de su abuelo, dijo:

«¿No me atormentéis más!

«¡Sea, si me prometéis casarte con él, porque ya ves que es preciso ante todo salvar el honor!

«¿Pero casarme con quién? ¡Con un hombre a quien no he visto más que dos veces en mi vida y con diez años de distancia... ¿a quien tal vez no vuelva a ver!

«¿Cómo! Vas a verle bien pronto. ¿No es hoy el dia que recibe tu abuela?

«¡Si él no sabe cuándo recibirá!

«¡Bah! yo te digo que él va a venir... Te voy a contar lo que va a pasar... Va a venir entre las cuatro ó las cinco para que sea el término medio entre un apresuramiento desmedido y una indiferencia censurable... Te enseñaré su album y te sorprenderás sensiblemente... y tambien miss O'Neil... admirando la fidelidad de su memoria... Te rogara que le enseñes tus cuadros, y mientras que tú rehusas tímidamente, miss O'Neil irá a buscarlos... éxtasis del conde... nuevo rubor de la joven... y de la sensitiva que responde al nombre de miss O'Neil... En seguida... ¡ah! en seguida tú le hablarás de los estudios orientales que termina en estos momentos y de la impaciencia que os consume, como a todo Paris, por verlos... Sobre lo que no pasará sin rogarte es que le hagas el honor de visitar su estudio... Miss O'Neil se sonrojará más que nunca y tú miraras a tu abuelo con incertidumbre... Tu abuela dirá que el talento del conde da a su casa un carácter casi público, y que por consiguiente mira esa visita como conveniente bajo su égida... Dentro de algunos dias solicitará el favor de hacer tu retrato, y cuando lo haya terminado, nos lo dejará y se llevará el original. ¡Esa es la historia, señorita!

una pata y la cola del lobo; acordando el alcalde ponerlo en conocimiento del señor gobernador de la provincia a fin de que le dea el premio a que se ha hecho acreedor toda vez que este jóven fué el que también dió muerte a la loba que mordió al desgraciado Fernandez. Se observó que este lobo arrojaba sangre por unos mordiscones que tenía en la cabeza y orejas, lo que hace sospechar lucharía con los compañeros, que más tarde rabiaban.

Las personas mordidas están atemorizadas, pero hasta el día 5 no había fallecido ninguna de aquellas, ni sentían los síntomas precusores de la peste.

La prensa clama para que el gobernador civil de Lugo adopte toda clase de medidas a fin de evitar nuevas desgracias.

Es probable que Calixto García se desenga algunos días en Cádiz.

Después pasará al castillo de Alicante donde quedará hasta nueva orden.

Debidamente autorizados, podemos afirmar que no existe la supuesta desavenencia entre el ministro y el subsecretario de Ultramar, y que pierden lastimosamente el tiempo los diarios que insisten en ella. Podemos asegurarlo.

El Sr. D. Marcos Latasa, intérprete y corredor de buques en San Sebastián, ha sido nombrado, por el gobierno portugués, caballero de la orden militar de Cristo de Portugal.

Noticias de teatros:

Por iniciativa de varios generales, algunos jóvenes de nuestra buena sociedad celebrarán en uno de los principales casinos de esta corte una elegante y escogida función a beneficio de las familias de los fallecidos a consecuencia de la catástrofe del Ebro. Según nuestras noticias, la función promete ser grandiosa, y oportunamente publicaremos detalles.

El conocido y reputado tenor cómico Sr. Moron termina sus compromisos en el teatro del Retiro, por lo cual está a disposición de las empresas.

Mañana viernes tendrá lugar la inauguración de la presente temporada en el teatro Martín, poniéndose en escena las obras *Bruno el tejedor*, *Pobre porfiado*, y *Artistas para la Habana*, completando la función con un precioso baile nuevo, en el que toman parte la señorita Jimenez y el director D. Vicente Moreno.

Mañana viernes se dará en el afortunado circo de Price la segunda función de la segunda serie, para la cual se prepara una escogida y brillante función. Serán obsequiados los concurrentes con elegantes programas-cromos.

Paréceme que en uno de los teatros de Madrid se destinarán 500 rs. diarios por la empresa para adquirir artículos de novedad que se rifarán todas las noches en uno de los entreactos entre el público, a cuyo objeto con cada localidad se entregará un número de la rifa.

En el próximo mes de octubre actuará en el teatro de Eguilaz de Jerez una compañía trico-dramática dirigida por el señor Cereceda.

A mediados de este mes saldrá de Roma con dirección a Madrid el distinguido compositor bilbaíno D. Cleto de Zavala, con objeto de procurar el libro de una ópera española que, según el reglamento de la academia de Bellas Artes de San Fernando, deberá escribir el próximo año como término de los trabajos que le impone la pensión que obtuvo del gobierno después de unos brillantes ejercicios de oposición.

Preparase en el teatro de Pignatelli de Zaragoza una función dramática a beneficio de las familias de las víctimas de Logroño. En la representación tomarán parte varios oficiales de aquella guarnición.

Durante el mes de octubre próximo se celebrarán en el teatro del Príncipe Alfonso cinco grandes conciertos por la sociedad de que es director el Sr. Vazquez.

Cada uno de dichos conciertos, en los cuales se estrenarán algunas piezas de las que más celebridad alcanzan en el extranjero, se dividirá como de ordinario en tres partes. La primera la dirigirá el señor Vazquez; en la segunda parte el notable compositor Saint-Saens, que debe llegar uno de estos días a Madrid, ejecutará el piano conciertos clásicos; la tercera parte, para orquesta y violín, que tocará el solista Vladot, será dirigida por Saint-Saens.

No hay que dudar, dada la extraordinaria afición que en Madrid hay por la música si los conciertos que se anuncian están bien concurrenciados.

Ha sido contratado por la empresa del teatro Español, para la próxima temporada, el Sr. D. Ricardo Morales.

En el teatro de la Comedia estará abierta el abono desde el 10 del corriente hasta el 18 a las cuatro de la tarde. Los señores abonados que se encuentren fuera de Madrid y deseen continuar, pueden avisar por carta a la contaduría del teatro.

Ha regresado a Madrid de su excursión por el extranjero, el conde de Casabedano.

De las cuatro mujeres que fueron hechas en la calle del Espíritu Santo, por Manuel Rodríguez, la esposa de éste sigue inspirando algún cuidado a los médicos de la casa de socorro que las asisten con gran esmero. Las otras tres se hallaban esta tarde en un estado bastante satisfactorio.

A las once y media de la mañana de hoy se dió cuenta a la inspección de vigilancia de la estación de las Delicias, que es un estanque de las posesiones de la marquesa de Legarda, próximo a la huerta denominada Casapuerta, junto al molino núm. 7, se hallaba un hombre ahogado, como de 22 años de edad, y con una herida de bastante gravedad en la sien derecha. El cadáver quedó custodiado por una pareja de la guardia civil, hasta que el Juzgado ordenó el levantamiento y practicó las diligencias para esclarecer los hechos.

El *Liberal*, tomándolo de la *Publicidad de Barcelona*, llama la atención

sobre que la traslación a Arenys de Mar del juez electo de Berga, Sr. Borrás, se ha llevado a cabo dentro del período electoral. El hecho es cierto; pero no debe sorprender ni a la *Publicidad* ni al *Liberal*, porque dicha traslación se ha verificado a instancias del interesado, lo cual es lícito, y se ha hecho siempre dentro del período electoral como en cualquier otro tiempo.

Noticias electorales recibidas en Gobernación hasta la hora de cerrar la edición de provincias:

Alicante.—Han triunfado los adictos en Denia, Pego, Callosa de Enzarria, Concentaina, Orihuela y Villajoyosa.

Albacete.—Terminaron las elecciones sin novedad. Han triunfado 11 adictos y uno de oposición.

Cádiz.—Ha terminado la elección con el mayor orden, triunfando los candidatos adictos.

Castellón.—Triunfo completo de candidatos adictos en toda la provincia. En Alhaja obtuvo una gran mayoría el candidato ministerial Sr. Grangel, y en Benicarló el Sr. Coll.

Ciudad-Real.—Los ministeriales han triunfado en Manzanares, Piedrabuena, segundo distrito, y Valdepeñas, y el candidato de oposición en el tercer distrito de Piedrabuena.

Coruña.—Han triunfado los adictos en Arzua, Betanzos, Corcubion, Coruña (tercer distrito), Ferrol (segundo distrito), Muros, Negrelra, Noya (segundo distrito), Ordenes, Ortigueira y Puentevedume, y los de oposición el primer distrito de Ferrol y en el primero de Noya, Sres. Linares y Rodríguez Santiago.

Granada.—Las actas se han levantado sin protesta, excepción hecha de la de Huelga Sierra, que contiene una de poca importancia contra el alcalde.

Huelva.—Triunfo de los adictos en Gibralfaro, Encinasola, Bonares, La Palma, Lepe, Zalamea, Sierra y Puebla de Guzman. En Moguer ha obtenido mayoría el Sr. Hernandez Pinzon, independiente, y en Manzanilla, el Sr. Perez Merchante, de oposición.

Huesca.—Han triunfado los adictos en Barbastro, Monzon, Huesca, Alcolea y Biescas, y las oposiciones en Fraga, Belber, Ayerbe, Jaca, Camporrobles y Tamarit. En estas distritos últimos han triunfado respectivamente los Sres. Barber, Castell, Lasierra, Pesquera, Moncasi y Velas.

Murcia.—A pesar de haberse facilitado a todos los partidos el ejercicio de su derecho, no ha habido lucha en ningún distrito.

Orense.—Han triunfado los candidatos adictos en la mayor parte de los distritos.

Toledo.—Han triunfado los adictos en Escalona, Santa Olalla, Hlescas, Villaluenga, Navalmorales, Calera, Talavera, Real de San Vicente, Toledo, Bargas y Carmona. En Orgaz el Sr. Alvarez, y en Yébenes el Sr. Biezma, en Campillo el Sr. Velasco y en Torrijos el Sr. Bernaldez, todos de oposición.

Soria.—Triunfan los adictos en la capital, Vinuesa, Sagides, Noviercas, Agrida y llevan mayoría, según los datos recibidos hasta la fecha en Gómara y Arcos. Los de oposición triunfan en Montejo y San Esteban.

Zamora.—Han triunfado diez adictos y dos independientes. La lucha ha sido muy reñida en los distritos de Toro y en las tres de Fuentesauco.

Huelva.—Distrito de Gibralfaro, Lepe y Bonacio, el triunfo de los adictos. En el de Pinzon del candidato independiente.

Considerase seguro el triunfo de los señores: Gimeno por Encinasola, Ordoñez por Aracena, Cepeda por la Palma, y Serra por Zalamea, todos adictos.

En el de Manzanilla el candidato de oposición Sr. Merchante llevaba 500 votos de ventaja, y de Puebla de Guzman no se tienen noticias del resultado definitivo.

Palma (Baleares).—Han sido elegidos siete candidatos adictos. En el distrito de Mahon ha triunfado el candidato de oposición.

En el de Alayor el candidato independiente del distrito de Santa Eulalia no se tienen noticias.

Teruel.—Han sido elegidos los candidatos adictos. No ha tomado parte la oposición.

Santander.—El triunfo de los adictos en todos los distritos menos en el de la Vega de Pas, donde ha obtenido el candidato de oposición D. José Oria 600 votos.

Al conocido primer actor cómico Pepe García le han perdido una plaza de teatro desde el Retiro a la calle del Ave-Maria, que aunque de poco valor intrínseco, lo tiene mucho por su procedencia, y ruega por nuestro conducto se la devuelvan, estando dispuesto a dar un buen hallazgo.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE SETIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9. Una telegrama oficial de Avignon capital del Vaucluse anuncia que por haber tomado parte en una manifestación de carácter legitimista y ultramontano ha sido expulsado del territorio francés un súbdito español llamado Capella.

Port-Said, 8. Ha llegado el vapor *Barcelona*, del marqués de Campo, sin novedad, seguido para Suez.

Viena, 9. El príncipe imperial de Austria recibirá en breve el nombramiento de mayor general del ejército alemán.

Londres, 9. Ayoub-Khan continúa huyendo precipitadamente, habiendo llegado ayer a Zemin-damar con un reducido cuerpo de ejército.

Londres, 9. Telegramas oficiales desmienten el rumor de haberse reanudado las relaciones diplomáticas entre Méjico y el Vaticano.

Viena, 9. Los telegramas de la India hacen ascender a 32 el número de cañones que el ejército inglés ha tomado a los afganos en Candahar.—*Fabra*.

Esta tarde se aseguraba en los círculos políticos que en el consejo de hoy se ha ocupado el gobierno de la conveniencia de establecer la legislación común en las provincias vascas y en

asuntos provinciales y llamar la atención de quienes correspondan respecto a las consecuencias que puede traer la predicación en vasconense de los curas en aquel territorio.

Paréceme que al efecto se publicarán en breve dos circulares encaminadas a aquellos fines.

Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia el señor D. Teodoro Guerrero, con objeto de interesar al Sr. Bugallal en el indulto del cajista de Santander Alvaro Ortiz.

El ministro de Gracia y Justicia, que acogió con benevolencia las razones que el Sr. Guerrero le espuso, aseguró haría cuanto estuviera de su parte en favor de aquel hijo de la prensa.

Un bote del ponton de Algeciras ha apresado una barquilla contrabandista con 1672 kilos de tabaco, sin reos.

La presa de la goleta inglesa hecha ayer en la bahía de Huelva, se llevó a cabo por el cañonero *Arlanzua*, y no por la fuerza veterana, como en un principio se dijo con referencia a noticias oficiales.

El sábado próximo a las diez de la mañana, y en la iglesia de San Francisco el Grande se verificarán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de las víctimas de Logroño.

A dicho acto asistirá S. M. el rey.

El brigadier Sanchez Mira no saldrá por ahora para Andalucía.

Se ha dicho que el gobierno se ha ocupado en el Consejo de hoy de asuntos relacionados con el orden público.

No es cierto. Nada ocurre que pueda preocupar al gabinete.

Carecen en absoluto de fundamento todas las noticias publicadas por la prensa sobre disidencias entre el ministro de Hacienda y el director general de Propiedades, y, por consiguiente, también todas las consecuencias que sobre ese supuesto falso se deducen de lo que no existe.

Mañana publicará la *Gaceta* el real decreto del ministerio de Hacienda exigiendo mayores condiciones para los nombramientos y los ascensos de los empleados en Madrid, y de los jefes económicos y de intervención de las provincias.

Su lectura demostrará la falta de fundamento de los comentarios hechos prematuramente por algunos periódicos.

Esta tarde ha celebrado una larga conferencia con el señor ministro de Hacienda, el alcalde de Madrid señor marqués de Torneros.

El objeto de esta conferencia parece que ha sido orillar algunas dificultades que entorpecen el adelantamiento de las obras de ensanche de la calle de Sevilla.

Por falta de tiempo no ha podido en el Consejo de hoy dar cuenta el señor ministro de Ultramar de los detalles referentes a los terremotos de Filipinas.

S. M. el rey que ha mostrado gran interés por conocer estas comunicaciones, ha pedido al Sr. Sanchez Bustillo que se las lleve mañana a la hora en que de ordinario firma todos los viernes aquel señor ministro, quien además llevará al monarca unas magníficas vistas fotográficas remitidas por el Sr. Primo de Rivera y que representan los principales edificios derruidos.

Creemos que el consejo de ministros, no obstante lo que en contrario dicen algunos periódicos, no se ocupará de los terremotos de Filipinas, ateniéndose a las órdenes ya dadas, esto es, que en adelante los edificios del Estado no se construyan con piedra, sino con madera y nipa, sin que se permitan las edificaciones altas, y mucho menos la construcción de torres.

El pensamiento del señor ministro de Ultramar, aprobado ya en consejo, es que se remedie las catástrofes, sin que el Estado tenga que hacer desembolsos algún, sufragándose los gastos con los rendimientos naturales y propios del Tesoro de Filipinas.

Aunque parece indudable el ascenso del Sr. Alcaraz al tribunal Supremo, y del Sr. Borrajo de la Bandera a la presidencia de la audiencia de Madrid, podemos asegurar que la combinación no está ultimada.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Marina el siguiente TELEGRAMA: Alicante 9 (10-15 m.)

Se ha inutilizado la máquina al vapor *Buenaventura* sobre Itac, a 12 millas a la mar, con mucho pasajero. No habiendo vapor en el puerto que pueda prestar pronto auxilio, se ha dispuesto que la goleta *Cavidad* que salía a cruzar, preste socorro al *Buenaventura*.

Mañana probablemente publicará la *Gaceta* los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Nombrando gobernador militar de Melilla al brigadier D. Evaristo García Reina.

De Las Palmas, (Canarias) al brigadier D. Carlos Rodríguez Rivera.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar al brigadier de ejército Sr. Berriz, por los servicios que ha prestado en el ejército de la isla de Cuba.

Estando dispuesto que los lunes y viernes del presente mes el tercer regimiento de artillería a pie se instruya en la escuela práctica de tiro, con piezas de artillería, en la dehesa de los Carabanchales, lo advertimos al público para su conocimiento.

Mañana publicará la *Gaceta* los decretos disponiendo cese en el cargo de capitán general del departamento del

Ferrol el contraalmirante D. Enrique Croquer, y nombrando para sustituirle al de igual clase D. Jacobo Mac-Mahon.

Esta noche sale para Albacete el brigadier de ejército Sr. Ochaño, con cuyo motivo ha estado a despedirse del señor ministro de la Guerra.

En el sorteo verificado en la dirección general de la Guardia civil para cubrir una plaza de tesiente coronel, vacante en los tercios de la isla de Cuba, le ha correspondido al comandante del cuerpo, primer jefe de la comandancia de Albacete, D. Diego Ruiz Mora.

El vapor *Alerta* ha salido de Palma (Baleares) a cruzar.

Se ha firmado en Isglaterra el contrato para la construcción de dos máquinas de vapor con destino a los arsenales de Ferrol y Cartagena.

De la comunicación del comandante general del apostadero de Filipinas, señor Rodríguez Arias, dirigida al ministro de Marina, dando cuenta de los destrozos causados por los últimos terremotos, tomamos los siguientes párrafos:

«En la madrugada del 15 se sintió un temblor de tierra violento, pero de corta duración.

«El 18, a la una de la tarde, con tiempo sereno, sin indicio alguno que anunciase la calamidad que iba a envolvernos, una tremenda sacudida de S. E. a N. O. y otras más por espacio de 70 segundos, destruyeron momentáneamente mi casa y cubrieron de escombros y de espanto toda la población.

«Lamentos, preces, semblantes espresivos, atonía y dolor, ruinas, desolación por todas partes, tal era el cuadro que presentaban Manila y sus arrabales, momentos antes tranquilos.

«El azote se mantuvo en viva y constante amenaza de reproducción desde el medio día del 18 hasta el amanecer del 22 (julio), y en este angustioso e interminable plazo otras dos violentas convulsiones de oscilación y trepidación a las cuatro de la tarde y once de la noche del 20, más tremendas a medida de sucederse, más terribles por tanto en sus efectos, concluyeron de arruinar lo que ofreció alguna resistencia, lo que aun quedó de pie después del estremecimiento y vaiveces del domingo 18.

«El palacio de Malacañana, la residencia del general segundo cabo, la mayor parte de los templos, la torre de la catedral, las fábricas de tabaco, los cuarteles y hospitales, el presidio, todo destruido; pero más que nada, la casa comandancia general de marina que fué un montón de escombros desde el primer sacudimiento, y de la que escapamos milagrosamente con vida mi familia y yo.

«Apenas ha quedado un edificio libre así en Manila como en todas las provincias de Luzon; todos han sufrido y la población en masa emigró buscando abrigo y seguridad en chozas de nipa, en los buques fondeados en el puerto y en el Pasig y hasta en las torchas y cascos de carga.

«Millares de personas veíanse en el campo, a la largo de los muelles y de los resacaos puentes contemplando la destrucción de sus hogares.

«En el arsenal también y sin desgracias personales, por fortuna, como en Manila, se conmovieron el almacén general, el taller de recorrido y el de maquinaria, el de calderería, las naves donde se alojaba la infantería de marina; se destruyeron muebles de reciente y sólida construcción, el almacén de reconocimientos, las salas de galibos, el taller de velas, todos los edificios en fin; y el hospital de Cañaca modelo de primor, de policía, de buena administración, de asistencia y de caridad, se convirtió el martes 20 en un montón de ruinas.»

Dando cuenta de las medidas adoptadas con posterioridad al terremoto, dice:

«Se disminuyó el número de enfermos aislados en el hospital repartiéndolos entre la *Venedora*, el *Palino* y el casco del transporte *Marques de la Victoria*. Se procedió a disminuir los pesos que en grandes cantidades de hierro contenía una de las secciones del almacén general; a desmontar los motores y aparatos del taller de maquinaria; a facilitar alojamiento provisional y seguro a las tropas y marinería; a todo en fin cuanto era ejecutable en previsión de nuevas catástrofes.»

PAGOS.—Caja de Depósitos.—Para el día 10:

Intereses de efectos públicos en depósito.—Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1878, carpeta núm. 1327 de señalamiento.—Segundo de 1878, c. 2218.—Primer de 1879, c. 2050.—Segundo de 1879, c. 1901 a 1403.

Obligaciones generales por ferro-carriles.—Segundo de 1879, c. 1497 y 1498.

Bonos del Tesoro.—Tercer trimestre de 1879, c. 234.—Cuarto de 1879, c. 267 y 268.

Intereses de depósitos necesarios procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Al 7 1/2 por 100.—Carpetas 831 a 833 de señalamiento.

Al 4 por 100.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas 4613 y 4614 de señalamiento.—Segundo de 1875, c. 4412 a 4415.—Primer de 1876, c. 4024 a 4028.—Segundo de 1876, c. 3762 a 3764.—Primer de 1877, c. 3537 a 3540.—Segundo de 1877, c. 3311 a 3313.—Anualidad de 1878, c. 3231 a 3235.—Primer de 1879, c. 3153 a 3157.—Segundo de 1879, c. 2577 a 2663.

El 11 dicha caja satisfará las carpetas 1038 a 1149 de atrasos hasta fin de 1872, correspondientes a intereses de efectos públicos en depósito.

SUBASTAS.—El 7 de octubre, los derechos de arancel de los portazgos de Villanueva del Campo (Zamora); Yuncos y San Roque (Toledo); Jativa y Palomar (Valencia); y Teatinos (Málaga).—El 11, tercera de la enagenación de 168 resmas de papel blanco, ante la fábrica del sello.—El 9, suministro de medicina y envases por dos años para el departamento del Ferrol.—El 9 de octubre adquisición de 20000 rollos de papel-cinta para las estaciones telegráficas del Estado, tipo 350 pesetas millar.—El 7 arriendo de los portazgos de Antequera, Los Mederos y Olletas, en Málaga.—El 24 del actual, construcción de un trozo de 1200 metros de alcantarilla del arroyo desagüador de Atocha.

VACANTES.—La plaza de médico de Guíjo (Córdoba), con 456 pesetas.—La de Albal y Benigarrell (Valencia), con 790.—La

plaza de médico de Hija (Zaragoza), con 375 pesetas.—Id. la de forense de Sorbat (Almería).—Dos escribanías de actuaciones en Arenas de San Pedro (Avila).—Las escuelas de niños de Brea, Griñen, Los Santos de la Huesca, Valdealmos, Sevilla la Nueva, Valdepiélagos, Baños, El Berseguero, Campeabillo, Cervera de Buitrago, Cubas, Fresno de Torote, Gascones, La Huerfía, Los Hueros, Madaroc, Navala-Huente, Navas de Buitrago, Paredes, Piñuécar, Puebla de la Mujermuerta, Redueña, Rivas de Jarama, Sieteiglesias, La Serna, Serrada, Torromocha, Torrejon de la Calzada, Valdemanco, Valdemaqueada, Venturada y Villavieja, de la provincia de Madrid.—La plaza de médico de Elda (Alicante), con 300 pesetas.—La de oficial mayor de secretaría de la diputación de Vizcaya, con 2875 pesetas.

ESTADO DEL TIEMPO.

La influencia de la depresión señalada en el Continente sigue manifestándose en las costas Norte de España, donde persisten las lluvias. La línea de altas presiones avanza hacia el fondo del Mediterráneo bajo la influencia de la depresión señalada en el con inente africano. Es probable que empiecen a ceder las lluvias y que el buen tiempo se generalice en la Península.

Ayer miércoles la mayor presión, 768 milímetros, pasaba por Palma. La menor, 739, pasaba por la Coruña. Las curvas de nivel están orientadas de Sudoeste a Nordeste, y las presiones decrecen del Centro al litoral. Cielo en general nuboso. Lluvia en Santiago, Palencia, Teruel, Valladolid, Murcia, Castellón y Ciudad-Real. Vientos del Sudoeste Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 28 grados en Alicante y Murcia Menor, 17, en Santiago, Burgos y Valladolid. Máxima en Madrid, 29 en Mañiza, 17. Algo agitado el Océano Oriental en el Mediterráneo.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA.—San Nicolás de Tolentino.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Buen Suceso, donde continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora su escuela titular, a las diez habrá misa mayor y por la tarde a las cinco y media ejercicios con sermón, terminando con la letanía, salve y procesión con el Santísimo para reservar.

En la iglesia de los Irlandeses se celebrará a San Nicolás de Tolentino con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Mariano Ezenarro.

En la iglesia de San Juan de Dios, a las once después del rosario, se practicará la devoción del Santísimo *Vicrucis*.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Sagrario en San Ginés, la de la Vida en Santiago, ó la de Loreto en su iglesia.

OHARADA.

Tercera-cuarta-quinta-tercia-cuarta mirar que cuarta-cuarta prima esa segunda-tres, que está en primera-quinta todo; mas... no: primera-dos-tercera, que una dos-cuarta y terciados acasa querrá llevar a prima-quinta-tercia.

Solucion de la anterior: ANDANADA.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCEPE ALFONSO.—8 1/2.—La soirée de Cachupin.—Madrid y sus afueras.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Por la tremenda!—D. Ashton y D. Senés. Intermedios por la banda de ingenieros dirigida por el Sr. Maimó.

VAREDADES.—8 1/2.—¿Dónde está la loquita?—La de San Quintín.—Esos son otros Lepez.—Por un inglés.

LARA.—8 1/2.—La ocasión la pintan calva.—Llovido del cielo.—Ganar tiempo.

ESLAVA.—8 1/2.—Ya somos tres!—Peoz y Quiñones.—Sin atadero.—Cecilio.

MARTIN.—Inauguración.—8 1/2.—Bruno el tejedor.—Baile.—Pobre porfiado.—Baile.—Artistas para la Habana.

REGRESO MATRITENSES.—(Faencaral, 93) —8 1/2.—Una vieja.—Pascual Babilon.—Los dominos verdes.—El amor y el almuerzo.

LICEO DE CAPELLANES.—8 1/2.—Los dos inseparables.—Las gaditanas.—Aquí se abraza.—Baile.—El que invento la polvora.—Gimnasia.

INFANTIL.—7 1/2.—Leganes, Toledo y Zaragoza.—Los maridos de la condesa.—Maruja.—Arte de no pagar al casero.—Un paseo por Madrid.—Baile.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantass).—9.—Grande y variada función de ejercicios eucrestes y gimnásticos, en la que tomarán parte los hermanos Kulper y todos los principales artistas.

GRAN VELOCIPEDO MANEGE.—Junta al Dos de Mayo.—Carrera desde las 7 de la tarde.

BUFITOS MADRILEÑOS (Guifol), junta al Dos de Mayo.—Funciones desde las 8 de la tarde.

GUINOL (Salon del Prado frente a Neptuno).—Funciones todos los días desde la cuatro de la tarde.

BOLSA.—COTIC. OFIC. DE 9 SETBRE.

FONDOS PUBLICOS. (ULTIMO PRECIO)	Del 7.	Del 9.
Renta perp. del 3 por 100.	21-30	21-20
Idem de fin de mes.	21-35	00-00
Idem fin del próximo.	21-175	21-377
Renta perpetua exterior.	21-75	00-00
Deuda del personal.	00-00	00-00
Amortizable int. al 2 p. 100.	41-675	41-60
Idem exterior.	00-00	00-00
Oblig. B. y T. serie intr.	100-80	101-25
Id. del T. sob. prod. Ads.	00-00	00-00
Bonos del T., emission 1879.	99-85	99-85
Resguardos C. Depósitos.	00-00	00-00
Caps. provisionales Cuba.	93-05	92-83
CARRETERAS Y SOCIEDADES.		
Agosto, 1852, de 2000.	00-00	69-03
Julio, 1856, de id.	00-00	00-00
Obras públicas, 1858.	00-00	00-00
Ferro-carriles, de 2900 rs.	44-75	44-60
Idem de 20000 rs.	00-00	00-00
Banco de España.	286-00	286-00
Céd. Banco Hp., 6 p. 100.	113-60	00-00

